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ΠΡΟΣ:  

1. Κο Ραφαήλ Τσουκαλίδη, «ΔΟΜΗ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ Ι.Κ.Ε.», Α.Φ.Μ. 800823043, 
Δ.Ο.Υ. Καβάλας, Εθνάρχου Μακαρίου 21, 
65302 Καβάλα  

2. Κο Δημήτριο Μαυρογιάννη, «MADE 
CONSULTANTS I.K.E.», Α.Φ.Μ. 
801228541, Δ.Ο.Υ. Ηρακλείου, Λ. 
Δημοκρατίας και Γκάλι 1, 71306 Ηράκλειο,  

3. Κο Κωνσταντίνο Παπαδόπουλο, 
«ΚΩΣΤΑΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ & ΣΙΑ Ε.Ε.», 
με Α.Φ.Μ. 801278490, Δ.Ο.Υ. Δράμας, 
Εθνικής Επαναστάσεως, 66133 Δράμα  

 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 

 

Η Αναπτυξιακή Καβάλας Α.Α.Ε. Ο.Τ.Α., έχοντας υπόψη: 

• το Υπομέτρο 19.4 του Μέτρου 19 «Στήριξη για Τοπική Ανάπτυξη μέσω του LEADER (ΤΑΠΤΚ - 
Τοπική Ανάπτυξη με Πρωτοβουλία Τοπικών Κοινοτήτων)» του Προγράμματος Αγροτικής 
Ανάπτυξης της Ελλάδας 2014 - 2020 (ΠΑΑ 2014-2020) και ειδικότερα το Πολυταμειακό Τοπικό 
Πρόγραμμα CLLD/LEADER του Ν. Καβάλας, 

• το Ν. 4412/2016, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, 

• το Άρθρο 8 «Αξιολόγηση τοπικής στρατηγικής» του Κεφαλαίου Α της υπ’ αρ. 1337/04-05-2022 
(ΦΕΚ 2310/B/11-5-2022) υπουργικής απόφασης «Αντικατάσταση της υπ’ αρ. 3083/04-08-2021 
(Β’ 3702) υπουργικής απόφασης: Πλαίσιο υλοποίησης του Μέτρου 19, Τοπική Ανάπτυξη με 
Πρωτοβουλία Τοπικών Κοινοτήτων, (ΤΑΠΤοΚ) του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-
2020, Υπομέτρα 19.2 και 19.4», 

• την υπ’ αριθ. 5/ΠΡΑΚΤ.398/05.04.2024 Απόφαση του ΔΣ της Αναπτυξιακής Καβάλας Α.Α.Ε. 
Ο.Τ.Α. 

ανακοινώνει ότι προτίθεται να προβεί στην παραλαβή προσφορών για την απ’ ευθείας 
ανάθεση σε εξωτερικό συνεργάτη της υπηρεσίας «Αξιολόγηση του τοπικού προγράμματος 
CLLD/LEADER (ΠΑΑ 2014-2020) του Ν. Καβάλας» (CPV: 79410000-1 | Υπηρεσίες παροχής 
επιχειρηματικών συμβουλών και συμβουλών σε θέματα διαχείρισης), όπως αυτή αναλύεται 
κατωτέρω:  

1. Παραδοτέο 1 - Σχέδιο Αξιολόγησης: Προδιαγράφει την μεθοδολογική προσέγγιση που θα 
ακολουθήσει η ΟΤΔ στο πλαίσιο της αξιολόγησης του τοπικού προγράμματος για ολόκληρη την 
περίοδο υλοποίησής του. Στόχος η βελτίωση της ποιότητας και της εγκυρότητας των 
δραστηριοτήτων αξιολόγησης. 
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Χρονοδιάγραμμα: Τέσσερις (4) μήνες από την υπογραφή της σύμβασης. 

Αμοιβή: έως 5.000,00€ (μη συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ). 

2. Παραδοτέο 2 - Έκθεση ενδιάμεσης αξιολόγησης: Περιλαμβάνει την αποτίμηση και 
αξιολόγηση της αρχικής στρατηγικής και της συνάφειας της, με τους στόχους του ΠΑΑ καθώς και 
της αξιολόγησης του μηχανισμού παρακολούθησης της ΟΤΔ. Στόχος, η εξαγωγή χρήσιμων 
συμπερασμάτων και προτάσεων που θα λάβει υπόψη η ΟΤΔ για τυχόν βελτιωτικές ενέργειες ή 
αναπροσαρμογές στην τοπική στρατηγική. 

Χρονοδιάγραμμα: Δέκα (10) μήνες από την υπογραφή της σύμβασης. 

Αμοιβή: έως 9.000,00€ (μη συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ). 

3. Παραδοτέο 3 - Έκθεση τελικής αξιολόγησης: Αναγράφεται η τελική αποτίμηση της 
υλοποίησης του τοπικού προγράμματος, με στόχο την συνολική ποσοτική και ποιοτική 
αποτίμηση του προγράμματος ως προς την επίτευξη των στόχων του και την προστιθέμενη αξία 
που έχει επιφέρει στην περιοχή παρέμβασης του προγράμματος. 

Χρονοδιάγραμμα: Έως δεκατέσσερις (14) μήνες από την υπογραφή της σύμβασης. 

Αμοιβή: έως 9.000,00€ (μη συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ). 

Ο ενδεικτικός προϋπολογισμός των ανωτέρω υπηρεσιών ανέρχεται σε είκοσι τρεις χιλιάδες 
ευρώ (23.000,00€) μη συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. 24% (28.520,00 € 
συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α.). 

Η υπηρεσία θα πρέπει να ολοκληρωθεί μέχρι την 30η Ιουνίου 2024, ημερομηνία 
ολοκλήρωσης του Υπομέτρου 19.4 του ΠΑΑ 2014-2020, εκτός και αν αυτή η ημερομηνία 
παραταθεί.  

Η ανωτέρω υπηρεσία είναι απαραίτητη στο πλαίσιο υλοποίησης του Μέτρου 19 «Στήριξη για Τοπική 
Ανάπτυξη μέσω του LEADER (ΤΑΠΤΚ - Τοπική Ανάπτυξη με Πρωτοβουλία Τοπικών Κοινοτήτων)» 
του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδας 2014 - 2020 (ΠΑΑ 2014-2020) και ειδικότερα 
στο πλαίσιο του Τοπικού Προγράμματος «Τοπική Ανάπτυξη με Πρωτοβουλία Τοπικών Κοινοτήτων, 
(ΤΑΠΤοΚ), LEADER/CLLD» της Ομάδας Τοπικής Δράσης (ΟΤΔ): ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΚΑΒΑΛΑΣ Α.Ε.». 

Η προσφορά ισχύει και δεσμεύει τον υποψήφιο ανάδοχο για τριάντα (30) ημέρες από την επομένη 
της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής της. Η αναγραφή του χρόνου ισχύος της προσφοράς είναι 
υποχρεωτική. 

Οι κληθέντες Οικονομικοί Φορείς καλούνται να καταθέσουν Οικονομική Προσφορά σύμφωνα 
με το Παράρτημα Ι, σε σφραγισμένους φακέλους εντός δέκα (10) ημερολογιακών ημερών από 
την ημέρα της ανάρτησης της παρούσας πρόσκλησης στο ΚΗΜΔΗΣ και στην ιστοσελίδα της 
Εταιρείας, μέχρι και την 22η Απριλίου 2023 ημέρα Δευτέρα είτε: 

1. με προσκόμιση σε σφραγισμένο φάκελο στην έδρα της Αναπτυξιακής Καβάλας Α.Α.Ε. Ο.Τ.Α. 
(Ύδρας 10, 4ος Όροφος, 65302 Καβάλα). 

2. ταχυδρομικά με συστημένη επιστολή ή ιδιωτικό ταχυδρομείο (courier) στην παραπάνω 
διεύθυνση. Στην περίπτωση ταχυδρομικής αποστολής, οι προσφορές παραλαμβάνονται με 
απόδειξη, με την απαραίτητη όμως προϋπόθεση ότι αποδεικνύεται ότι η αποστολή έγινε πριν 
την ανωτέρω καταληκτική ημερομηνία. 
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3. ηλεκτρονικά στο e-mail: anka@ankavala.gr. Στην περίπτωση αυτή η προσφορά θα πρέπει 
να φέρει ψηφιακή υπογραφή. 

Στις περιπτώσεις 1 και 2, οι φάκελοι των προσφορών θα συνοδεύονται από σχετικό 
διαβιβαστικό, εκτός φακέλου, προκειμένου να πρωτοκολληθούν.  

Οι προσφορές θα πρέπει να συνοδεύονται από τα κάτωθι δικαιολογητικά:  

• Απόσπασμα ποινικού μητρώου νόμιμου εκπρόσωπου.  

• Φορολογική ενημερότητα.  

• Ασφαλιστική ενημερότητα.  

• Νομιμοποιητικά έγγραφα σύστασης και εκπροσώπησης.  

Η Αναπτυξιακή Καβάλας Α.Α.Ε. Ο.Τ.Α. έχει το δικαίωμα να ακυρώσει ή/και να επαναλάβει την 
παρούσα πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος ή να επιλέξει άλλο τρόπο διενέργειας της 
επιλογής του Αναδόχου, εφόσον το κρίνει σκόπιμο για οποιονδήποτε λόγο σε οποιοδήποτε 
στάδιο. 

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στον κο Μιχάλη 
Σκορδά (τηλ. 2510620459, e-mail: mskordas@ankavala.gr).  

 

Για την Αναπτυξιακή Καβάλας 
ΑΑΕ ΟΤΑ 

 

 

Ελευθέριος Κυριακίδης 

Πρόεδρος ΔΣ

mailto:anka@ankavala.gr
mailto:mskordas@ankavala.gr
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ 

 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ/ΕΠΩΝΥΜΙΑ:  

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ:   

ΑΦΜ: 

ΔΟΥ: 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:  

ΤΗΛ:  

ΦΑΞ:  

Ε-MAIL:  

Για την παροχή της υπηρεσίας «Αξιολόγηση του τοπικού προγράμματος CLLD/LEADER (ΠΑΑ 
2014-2020) του Ν. Καβάλας» (CPV: 79410000-1 | Υπηρεσίες παροχής επιχειρηματικών συμβουλών 
και συμβουλών σε θέματα διαχείρισης). 

Αφού έλαβα γνώση της υπ’ αριθ. 607/11.04.2024 Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος,  

 

ΠΡΟΣΦΕΡΩ 

 

A/A ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΟΣΟΤΗΤΑ 
 

ΜΟΝΑΔΑ 
ΜΕΤΡΗΣΗΣ 

ΤΙΜΗ 
ΜΟΝΑΔΑΣ 

ΔΑΠΑΝΗ 

1 
Παραδοτέο 1 - Σχέδιο 
Αξιολόγησης  

1 
 

κ.α.   

2 
Παραδοτέο 2 - Έκθεση 
ενδιάμεσης αξιολόγησης  

1 
κ.α. 

  

3 
Παραδοτέο 3 - Έκθεση 
τελικής αξιολόγησης  

1 
κ.α. 

  

  ΣΥΝΟΛΟ 

 

 

  ΦΠΑ 24%  

  ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΔΑΠΑΝΗ  

 

(Πόλη) …./…./2024 

Ο ΠΡΟΣΦΕΡΩΝ / Η ΠΡΟΣΦΕΡΟΥΣΑ 

(Υπογραφή / Σφραγίδα) 

(Ονοματεπώνυμο / Νόμιμος Εκπρόσωπος) 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ 

ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ 

 

Εισαγωγή 

Βασική υποχρέωση των Αναπτυξιακών Εταιρειών - Ομάδων Τοπικής Δράσης σε όλες τις 
προηγούμενες προγραμματικές περιόδους, συνιστά η χάραξη και η υλοποίηση της στρατηγικής 
τοπικής ανάπτυξης. Όλες οι ενέργειες τους υπαγορεύονταν από αυτή την υποχρέωση, όπως για 
παράδειγμα η δημοσίευση των προσκλήσεων, η επιλογή των Πράξεων και η παρακολούθηση του 
Τοπικού Προγράμματος τους. Με το άρθρο 34 παρ. 3 του Κανονισμού 1303/2013, στην τρέχουσα 
προγραμματική περίοδο προστίθεται μία ακόμα υποχρέωση, σύμφωνα με την οποία θα πρέπει να 
διενεργήσουν οι ίδιες οι ΟΤΔ την αξιολόγηση της Τοπικής Στρατηγικής τους. Όπως προκύπτει από 
την παραπάνω διάταξη, η διενέργεια της αξιολόγησης εντάσσεται στις βασικές υποχρεώσεις των 
ΟΤΔ, οπότε αυτή καθίσταται δομικό στοιχείο της λειτουργίας τους ΟΤΔ, έχοντας την ίδια βαρύτητα 
με ενέργειες όπως -παραδείγματος χάριν- η δημοσίευση προσκλήσεων και η παρακολούθηση του 
Τοπικού Προγράμματος.  

Ειδικότερα, στο Άρθρο 8 «Αξιολόγηση τοπικής στρατηγικής» του Κεφαλαίου Α της ΥΑ 3083/04-08-
2021 (Πλαίσιο υλοποίησης του Μέτρου 19, Τοπική Ανάπτυξη με Πρωτοβουλία Τοπικών Κοινοτήτων, 
(ΤΑΠΤοΚ) του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020, Υπομέτρα 19.2 και 19.4), ΦΕΚ 
3702/Β’/11-08-2021, αναγράφονται τα εξής:  

1. Στο πλαίσιο της υλοποίησης του ΤΠ οι ΟΤΔ οφείλουν να διαθέτουν ένα σχέδιο 
παρακολούθησης και αξιολόγησης αυτής. Ειδικότερα η αξιολόγηση του προγράμματος 
σε τοπικό επίπεδο διενεργείται από την ΟΤΔ η οποία έχει τρεις επιλογές 
(αυτοαξιολόγηση ή εξωτερικό εμπειρογνώμονα ή συνδυασμός και των δύο) για την 
υλοποίηση της. Η ΟΤΔ πέραν των προκαθορισμένων σημείων της στρατηγικής, όπως 
δείκτες (Παραρτ. VI του Κανονισμού 808/2014), των αρχών της μεθόδου 
LEADER/CLLD, όπως αυτές προσδιορίζονται και του αντικειμένου - περιεχομένου της 
στρατηγικής (καθορισμός από ΕΥΔ ΠΑΑ 2014-2020) επιλέγει με δική της ευθύνη τη 
μεθοδολογία προσέγγισης, της εσωτερικής αυτοαξιολόγησης ή με εξωτερική 
υποστήριξη την διαδικασία, την ευρύτητα και το κόστος αυτής.  

2. Η διαδικασία εξετάζει τρία σημεία: α. την προστιθεμένη αξία του προγράμματος 
(κοινωνικό αντίκτυπο και τοπική κυβερνησιμότητα), β. τον μηχανισμό ανταπόκρισης 
(delivery mechanism) της ΟΤΔ (διοικητική συγκρότηση, συμμετοχικότητα ιδιωτικού - 
δημόσιου τομέα και γενικότερα ενεργειών ενδυνάμωσης αρχών της LEADER/CLLD 
μεθόδου όπως πολυτομεακότητα, συνεργασία και δικτύωση) και γ. την τοπική 
στρατηγική (μετρήσιμους δείκτες και επιτεύξιμο αντικείμενο). 

Η διαδικασία της Αξιολόγησης του Τοπικού Προγράμματος της ΟΤΔ «Αναπτυξιακή Καβάλας Α.Ε.» 
θα αποτελεί μεθοδολογικά έναν συνδυασμό αυτό-αξıολόγησης (ΟΤΔ) και αξιολόγησης (εξωτερική 
αξιολόγηση) καθώς η ΟΤΔ θα εμπλακεί στη διαδικασία, διευκολύνοντας τις διαδικασίες παροχής και 
συλλογής δεδομένων, παρέχοντας τα απαραίτητα στοιχεία αλλά και, κυρίως, συνεργαζόμενη 
ουσιαστικά με τον αξιολογητή σε όλα τα κρίσιμα θέματα της αξιολόγησης.  

Το περιεχόμενο της αξιολόγησης χωρίζεται σε τέσσερα πεδία. Το πρώτο από αυτά είναι 
υποχρεωτικό και καθορίζει τις ελάχιστες απαιτήσεις. Τα άλλα τρία είναι προαιρετικά. Η υποχρεωτική 
αξιολόγηση αφορά στα εξής:  
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• τη συνοχή της στρατηγικής LEADER, δηλαδή της συνοχής μεταξύ των στόχων, των δράσεων, 
των αναμενόμενων αποτελεσμάτων και των μακροπρόθεσμων επιπτώσεων του Τοπικού 
Προγράμματος·  

• τη συνάφεια της στρατηγικής LEADER, δηλαδή της συνάφειας του Τοπικού Προγράμματος με 
τις σημαντικότερες ανάγκες της περιοχής παρέμβασης που έχουν προκύψει από την SWOT 
ανάλυση·  

• την συνεισφορά των ενταγμένων πράξεων στην επίτευξη των στόχων της Τοπικής Στρατηγικής.  

• και την ανάλυση των παραγόντων επιτυχίας και αποτυχίας όσον αφορά την επίτευξη των στόχων 
της στρατηγικής.  

Επίσης, αποτελεί υποχρέωση των ΟΤΔ η περιγραφή των ρυθμίσεων παρακολούθησης και 
αξιολόγησης της στρατηγικής τους. Συνίσταται οι ρυθμίσεις αυτές να περιγραφούν με την σύνταξη 
ενός εγγράφου το οποίο ουσιαστικά θα είναι το σχέδιο αξιολόγησης της στρατηγικής του Τοπικού 
Προγράμματος.  

Τα προαιρετικά πεδία είναι τρία: α) Ο συντονισμός των ΟΤΔ, για την αξιολόγηση της ικανότητας των 
ΟΤΔ να ενισχύουν την ευαισθητοποίηση, τη συνεργασία και την δικτύωση του τοπικού πληθυσμού, 
β) ο μηχανισμός υλοποίησης, που αξιολογεί το κατά πόσο είναι πιστή η εφαρμογή της προσέγγισης 
LEADER από την ΟΤΔ και γ) η προστιθέμενη αξία του LEADER, όπου αξιολογεί τα οφέλη που 
αποκομίζονται από την ορθή εφαρμογή της προσέγγισης LEADER, σε σύγκριση με τα οφέλη που 
θα είχαν αποκομισθεί σε περίπτωση εφαρμογής άλλης προσέγγισης.  

 

Αντικείμενο υπηρεσιών - Παραδοτέα - Χρονοδιάγραμμα  

Το αντικείμενο του έργου διακρίνεται σε τρεις φάσεις με τα αντίστοιχα παραδοτέα:  

1. Σχέδιο Αξιολόγησης: Προδιαγράφει την μεθοδολογική προσέγγιση που θα ακολουθήσει η ΟΤΔ 
στο πλαίσιο της αξιολόγησης του Τοπικού Προγράμματος για ολόκληρη την περίοδο υλοποίησής 
του. Στόχος η βελτίωση της ποιότητας και της εγκυρότητας των δραστηριοτήτων αξιολόγησης.  

Χρονοδιάγραμμα: Τέσσερις (4) μήνες από την υπογραφή της σύμβασης.  

Αμοιβή: έως 5.000,00€ (μη συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ).  

2. Έκθεση ενδιάμεσης αξιολόγησης: Περιλαμβάνει την αποτίμηση και αξιολόγηση της αρχικής 
στρατηγικής και της συνάφειας της, με τους στόχους του ΠΑΑ καθώς και της αξιολόγησης του 
μηχανισμού παρακολούθησης της ΟΤΔ. Στόχος, η εξαγωγή χρήσιμων συμπερασμάτων και 
προτάσεων που θα λάβει υπόψη η ΟΤΔ για τυχόν βελτιωτικές ενέργειες ή αναπροσαρμογές στην 
Τοπική Στρατηγική.  

Χρονοδιάγραμμα: Δέκα (10) μήνες από την υπογραφή της σύμβασης.  

Αμοιβή: έως 9.000,00€ (μη συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ).  

3. Έκθεση τελικής αξιολόγησης: Αναγράφεται η τελική αποτίμηση της υλοποίησης του Τοπικού 
Προγράμματος, με στόχο την συνολική ποσοτική και ποιοτική αποτίμησή του ως προς την επίτευξη 
των στόχων του και την προστιθέμενη αξία που έχει επιφέρει στην περιοχή παρέμβασής του. 

Χρονοδιάγραμμα: Δεκατέσσερεις (14) μήνες από την υπογραφή της σύμβασης.  

Αμοιβή: έως 9.000,00€ (μη συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ). 
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